

恒指预计走震荡巩固行情, 浅谈金融全球化





文/新浪港股 (微信公众号 xlgg-sina) 专栏作家 罗学铭

金融安全直接关乎国家经济发展和社会稳定的基石,也是关乎本国人民的根本利益。因此每个国家都在经济上把维护金融安全稳定放在战略位置。俄罗斯针对天然气的支付手段也必将在世界金融史留下浓墨重彩的一笔。



2022 年 3 月 24 日,国内股市全线下跌,创业板截止收盘守住了 2700 点关键整数位置。北向资金连续 4 日净流出,市场情绪依然低迷,上面依 然有压力,等待多头和动能发力。

恒生指数方面,在做短期调整消化与适应前期的超卖修复反弹。截止收盘报 21945.95 点,跌 208.13 点,跌幅 0.94%,成交额为 1499.5 亿。



成交额缩减,有多头机构已经获利离场,科技股受到较大抛盘压力,整体下跌。后市等待调整完成的机会。技术指标方面,有超买迹象,后续预计走震荡调整巩固行情。

消息面方面今天比较热闹,也是恒生指数短线与中期的重要风向标,值得重点关注。美国当地时间 3 月 23 日,美国贸易代表办公室宣布豁免 352 种中国进口商品关税覆盖多种零部件和消费品,但实际上只占整体关税很小部分。根据数据显示,美国从 2018 年中美贸易摩擦开始陆续向 3,000 多亿美元中国进口商品加收关税。但近断时间美国通货膨胀高企,不少政界议员和商界代表对此意见较大,不断都呼吁提供豁免,降低中国商品进口成本和价格。其实站在客观角度分析,美国不断针对打压中国企业,扩大双边贸易摩擦并强调单边施压是会破坏双方商务与贸易中的互相信息,不是解决问题的根本。应该取消不对等关税,有利世界经济发展同时亦可以为扩大中美贸易合作创造更好的氛围。但此次美国的关税豁免也是对国内经济、企业、资本市场、股市的基本面利好。有利于 A 股市场低迷情绪得到缓和,蓄能多头发力,对市场氛围有积极信号。对 H 股也是基本面利好的强心剂。

美联储方面,在当地时间 3 月 23 日,美国经济前景和货币政策发表 讲话中的官员梅斯特 (2022 年 FOMC 票委、克利夫兰联储主席) 鹰派味 道十足,并重点提及到"通胀过高的风险将在经济发展中根深蒂固,倾向 于在 2022 年底前将利率提高到 2.5%,不认为加息 50 个基点的选项应该



被排除,认为今年需要进行数次 50 个基点的加息,目的是抑制高企的通胀,可以同时加息,以及开始缩减资产负债表,收回金融市场的资金。"美股随后展开下跌,消息该鹰派负面消息。

在全世界都在关注的热点之一,石油方面,美国正在与盟友商讨进一步释放石油储备,稳定市场,原油价格受该消息刺激,在盘中曾下跌2%。据市场消息报道,欧佩克向欧盟表明担心制裁俄罗斯石油会损害消费者并表示担忧。欧盟回应指出,欧佩克提出了对石油市场的形势分析,并通报了他们在石油生产方面的计划。当地时间下周四欧佩克将举行部长级会议,该信息的内容,将对国际石油市场有较强影响力。此外美国达拉斯联储近日发表了一份报告指出,假如俄罗斯原油和石油产品在今年余下时间仍然受到多个国家制裁,环球经济将会受到严重影响,无可避免会陷入衰退。上述消息面对全球期货、股票市场都有波动影响,投资者要提前做好规避。

市场基本面另一重磅消息是。在西方国家加强制裁之后,俄罗斯将美国、欧盟成员国等列为"不友善国家",并要求这些国家改用俄罗斯货币卢布支付天然气交易结算单位,俄罗斯央行表示在未来一星期内会敲定实施方案,俄罗斯国营天然气工业公司为此将开始陆续修改合约。欧洲指标天然气期货价格受该消息影响一度急升超过30%。未来预计能源价格会持续升势。

俄罗斯的金融武器向世界展示了金融全球化下国家金融安全抵御外来 因素冲击的手段,在侧面上让卢布汇价得到支撑与支持,又缓解制裁对金



融系统的影响。受该消息影响,卢布兑美元在当地时间周三曾反弹百分之7%。

俄罗斯货币卢布作为支付天然气交易结算单位的政策与金融手段属于 世界金融史上又一生动的"课堂《国家金融安全与国家金融主权》",值 得分析与学习。当下除了大众们熟知的经济全球化外,其实金融也是全球 化的,与经济全球化相互依存。金融全球化是指世界各国和地区基于经济 往来、多边贸易、全球制造和产业链分工,开放金融业务,在金融管制方 面进行一定的放松,让资本在全球金融市场上自由流动,形成相互联系、 合作, 最终形成全球金融一体化。经济和生产的国际化从而也产生了金融 全球化。金融全球化从而产生国家的金融安全问题。国家金融安全是指国 家享有金融主权,国内金融体系能安全运行和发展,在从事资金融通活动 中不受内外因素的破坏和威胁并能够独立自主地制定执行货币金融政策和 国际具有影响力与世界大多数国家对该国的金融实力认可和愿意接受该国 金融企业信用。影响金融安全的内在因素指国民经济体系本身在运转中因 为自身原因引发的金融形势恶化,包括经济及金融结构、货币政策、汇率 外汇储备 资本流通等全融政策:银行业 资本市场 **守休经这**

预览已结束, 完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_39830

